

EDITORIALES

Pensamiento y acción

Resulta inadmisibles que algunos periódicos, en su afán de barullo, designen genéricamente a los «monárquicos» como responsables de tal o cual incidente o generadores de estos o los otros sucesos. Claro que no nos referimos a ese absurdo, faldado por una Prensa alimentada de contradicciones, de los «monárquicos» incendian «o conventos y corriendo sacerdotes por las calles, porque la afirmación, que hubiera sido tan fácil de comprobar tan sólo con decir a un incendiario, no vale la pena examinarla, ni ahora sería ocasión de hacerlo debidamente.

Decimos, pues, que no es justo ni lícito señalar genéricamente a ningún grupo o grupo social porque se suponga que personas pertenecientes a él han cometido determinadas faltas o delitos, que la justicia es la llamada a juzgar.

Porque hay muchos, muchísimos españoles que profesan ideas monárquicas y que las pueden preferir, porque no es doctrina condenable ni condenados a ser respetados el Poder constituido y cumplen sus deberes ciudadanos como acreedores a ningún reproche. Ser doctrinalmente monárquico, no es un delito, ni una afrenta, ni cosa que haya que ocultar en un país civilizado.

En España hay monárquicos de muchas clases, desde los exaltados a quienes ciega la pasión y les impide ver las realidades, hasta los que, sin abjurar de sus ideas, pueden apoyar honesta y sinceramente, en la obra de salvar y enriquecer a España, al Gobierno de la República. Por haber monárquicos de estas clases—no en vano ha sido España una Monarquía durante siglos—, los hay partidarios de Don Alfonso XIII y enemigos de todo intento de restauración, y hasta monárquicos sin Rey, como el señor Ossorio y Gallardo.

¿Y qué conviene hacer con ese vasto sector del país? ¿Aniquilarlo? ¿Degradarlo? ¿Arrojarlo? Mejor será aprovecharlo en el buen servicio de la Patria. Que discurre con serenidad y lógica y proceder con acierto, porque la vida política, como la social, no es una planicie uniforme, que sería estéril.

Se puede ser monárquico, o socialista, o republicano, o incluso comunista. Pero no se puede ser perturbador. Nuestro consejo constante ha sido éste: evitar predicciones, inintermitidas desde que salimos a la luz pública, que impidieran fomentos y aceptar una cosa.

Los ciudadanos todos han de someterse a la ley han de acatar al Gobierno constituido; pero han de limitarse a eso, porque tienen la obligación de actuar. Ninguna fuerza debe ser desaprovechada en la gobernación de los pueblos porque de la contraposición de todas nace el equilibrio nacional.

El toque está en que todos se mantengan en su puesto y actúen dentro de la esfera legal con un ideal preferente común, que es el mantenimiento del orden y la defensa del Derecho, al servicio de la Patria.

Si hay monárquicos que delinquen, castigúeles y si algunos no saben hacer de las libertades o traspasan, en momentos de excepción, las lindes que se les conceden, priveseles de actuación; pero no se generalice, ni se pretenda que la ley sea base de procedimiento, ni se actúe ante el solo enunciado de las afirmaciones ideológicas, por que afirmar una convicción política no es un delito. El peligro no está en el pensamiento, sino en la acción.

Y esa es la que ha de vigilar el Poder público, señalándole cauce jurídico, que nadie se pueda salir.

Si alguien se saliera, nosotros no le defenderíamos.

En torno al problema catalán

Publica «El Faro de Vigo» la conversación tenida con don Casimiro Giral, consejero de Hacienda de la Generalidad y sobre el problema de Cataluña. De ese diálogo, tomamos los párrafos siguientes:

—La presencia del partido radical en la Generalidad es garantía hasta el momento actual de que las cosas andan por buen camino, en espera de que, en su día, las Cortes han de determinar lo que ha de concedérsele a Cataluña en sus deseos legítimos.

—¿Y cree usted que este pensamiento lo comparta el señor Maciá?

—De lo que si estoy seguro es, que de no compartir este criterio el presidente del Gobierno de la Generalidad, en elecciones semejantes a las que han determinado su triunfo recientemente, el número de votos no alcanzaría a una tercera parte.

Al llegar a este punto de la conversación, nuestro compañero hace resueltamente al señor Giral esta pregunta concreta: —¿Puede usted decirme cuál es el programa mínimo, la pretensión menor, la fórmula transicional más moderada que el señor Maciá aceptaría de las Cortes constituyentes, para acatar su resolución, ya que, según ha dicho, y no se ha desmentido, si esa Cortes no satisface las aspiraciones de Cataluña, «esta seguirá pugnando por obtenerlas haciendo caso omiso de la Asamblea»?

El señor Giral medita algunos instantes, como procurando medir mucho el valor de las palabras que han de servir de respuesta.

—Creo, y digo creo porque su programa político no nos lo ha concretado todavía, que su pensamiento descansa en el principio de que todo lo que se refiere a la gobernación de Cataluña debe ser dirigido y ejecutado por Cataluña.

—Dirigir y ejecutar todo lo que se refiere a la vida interna de una colectividad social—objetamos—equivale a erigirse en Gobierno de la misma y dar a esta el rango de nación, según estiman muchos.

A esta objeción no responde el señor Giral en sentido directo, si no que soslaya la contestación diciendo: —La diferencia de criterio entre Maciá y nosotros es, por ejemplo, la siguiente: Maciá tiene una concepción federal un tanto arbitraria. Hace que el pacto se proyecte de abajo arriba para tratar de igual a igual entre naciones igualmente constituidas y con mayor o menor potencialidad; nosotros enten-

demus la doctrina de Pi y Margall, en el caso concreto de Cataluña y España, no como una confederación o pacto entre naciones, sino como pacto o inteligencia discutido y acordado en plenas Cortes constituyentes, entre el amor y la verdadera confraternidad de las regiones de España. Llegado este momento será cuando estas regiones adquieran los verdaderos atributos de nacionalidad; no los determinados por la Historia y tradición en pasados tiempos, sino los que modernamente las necesidades actuales, la visión amplia hacia nuevos derroteros, imprime la civilización y el mismo concepto de amor vinculado por años y años de convivencia en los cuales hemos padecido todos los pueblos de España las mismas vicisitudes.

Y como broche de esta interesante declaración, el señor Giral agrega:

—Abrigo la esperanza de que el señor Maciá sabrá acomodarse a lo que en realidad es el pensar y sentir de Cataluña en este punto concreto.

Cuestiones biológicas

El sueño

Por todos se conoce el efecto bienhechor del sueño. Dormimos sin saber por qué, pero lo cierto es que nos vemos obligados e impulsados a este acto como si fuera una ley natural de cumplimiento inexorable cuya finalidad más que de descanso para los diversos órganos, parece ser restauradora de energías generales, haciendo desaparecer la fatiga sentida en la vigilia y en el trabajo.

Durante el sueño toda nuestra maquinaria continúa funcionando, si bien en grado menor en ralentí: el pulmón respira, el corazón envía sangre, el estómago e intestino continúan la digestión, el riñón filtra orina, las células todas de los varios tejidos prosiguen sus cambios alimenticios con el medio que las rodean, hasta el cerebro continúa activo, elaborando en los sueños nuevas imágenes a expensas de las que en su caudal tiene almacenadas. No se vislumbra pues, la finalidad del sueño ni se aprecia a las claras su necesidad.

Un grupo de médicos de Chicago por pura experiencia, llegaron a estar seis días sin dormir, sin notar grandes molestias. No hace mucho los periódicos publicaron el caso de un alemán que a consecuencia de un balazo recibido en la cabeza le quedó un sueño de muchos meses de duración. Hay personas nerviosas, histéricas sobre todo, que durante sus ataques se pa-

san sin dormir buen número de días. Sin embargo, estos ejemplos se pueden considerar la excepción; por lo regular cuando se lleva mucho tiempo sin dormir la salud se resiente y suele sobrevenir la muerte en plazo no largo.

No han faltado hipótesis para explicar el sueño. Lo más probable es que exista un centro cerebral de carácter inhibitorio sobre las funciones de los sentidos y del sistema nervioso lo cual nos aislará de lo que nos rodea. Bajo esta hipótesis, durante la vigilia se elaborarían en el organismo algunas sustancias, que adquiriendo en la sangre cierto potencial o concentración excitarían ese centro posible del sueño; los hipnóticos y narcóticos obrarían por este mecanismo. Por el contrario ciertas otras sustancias, por ejemplo, exceso de secreción tiroidea, o de azúcar, en la sangre (diabéticos y prediabéticos), o materiales de deshecho que no fueran bien eliminados por la orina, producirían la paralización de dicho centro del sueño y, por lo tanto, el insomnio.

De todos modos, es menester para dormir, colocarse siempre en ciertas condiciones extrínsecas, las mismas para cada individuo, pero distintas de uno a otro, las cuales han contribuido a que por algunos se considere el sueño como un reflejo condicionado.

Todas las posiciones son buenas para dormir, siendo la más recomendable la posición hacia el lado derecho con las piernas ligeramente flexionadas. Investigaciones de médicos americanos, han demostrado que es normal el cambio de posición durante el sueño. Por medio de un dispositivo cinematográfico, han podido comprobar que hay personas sanas que en el transcurso de una noche de ocho horas, cambian de actitud de veinte a veinticinco veces, estando ello en relación con la sensación de fatiga que produce la posición anterior y con las condiciones de comodidad del lecho y de ambiente, siendo la posición más corriente la de ligera flexión y algo retorcida, en disconformidad con la teoría del ejército americano que recomienda las posturas rígidas en todas las situaciones, lo mismo la de pie que sentado.

Aunque no sea por otra cosa, estos estudios vienen a devolver la tranquilidad a muchas personas que despertando muchas veces creen no dormir bien. Sepan éstas también, que cada individuo hace su sueño y que en los adultos son suficientes tres o cuatro horas en algunos de ellos para dar satisfacción a esta función.

Los que no duermen absolutamente nada son los menos; cuando este extremo se compruebe habrá que pensar, luego de eliminar las causas anteriormente mencionadas, en algún trastorno nervioso de naturaleza grave que requerirá consejo del especialista. En ningún caso se deberá obrar a ciegas administrando hipnóticos, que en su mayoría producen despertar desagradable, además de intoxicar y conducir al hábito.

Gran descubrimiento sería éste de conocer a fondo el sueño. De realizarse esta utopía, el tratamiento de los insomnios sería cosa sencilla. Entonces, además, contaríamos con medios para privarnos de él y producirle, sin perjuicio para nuestra salud y en la medida que nuestras actividades y nuestra voluntad lo requiriesen. Ello equivaldría a una vida sino de más duración por lo menos de mucho mayor rendimiento en orden al progreso.

TOMÁS R. DEL CAMPO
Candás, Mayo de 1931.

—Dirigir y ejecutar todo lo que se refiere a la vida interna de una colectividad social—objetamos—equivale a erigirse en Gobierno de la misma y dar a esta el rango de nación, según estiman muchos.

Al llegar a este punto de la conversación, nuestro compañero hace resueltamente al señor Giral esta pregunta concreta: —¿Puede usted decirme cuál es el programa mínimo, la pretensión menor, la fórmula transicional más moderada que el señor Maciá aceptaría de las Cortes constituyentes, para acatar su resolución, ya que, según ha dicho, y no se ha desmentido, si esa Cortes no satisface las aspiraciones de Cataluña, «esta seguirá pugnando por obtenerlas haciendo caso omiso de la Asamblea»?

El señor Giral medita algunos instantes, como procurando medir mucho el valor de las palabras que han de servir de respuesta.

—Creo, y digo creo porque su programa político no nos lo ha concretado todavía, que su pensamiento descansa en el principio de que todo lo que se refiere a la gobernación de Cataluña debe ser dirigido y ejecutado por Cataluña.

—Dirigir y ejecutar todo lo que se refiere a la vida interna de una colectividad social—objetamos—equivale a erigirse en Gobierno de la misma y dar a esta el rango de nación, según estiman muchos.

A esta objeción no responde el señor Giral en sentido directo, si no que soslaya la contestación diciendo: —La diferencia de criterio entre Maciá y nosotros es, por ejemplo, la siguiente: Maciá tiene una concepción federal un tanto arbitraria. Hace que el pacto se proyecte de abajo arriba para tratar de igual a igual entre naciones igualmente constituidas y con mayor o menor potencialidad; nosotros enten-

Cine sonoro

En las elecciones parciales que van a celebrarse en nuestra ciudad los republicanos van al copo, los monárquicos al copo y los comunistas al copo.

Pero verán ustedes como sólo copan los primeros aunque saben que un Ayuntamiento sin oposición y sin minoría es una fiesta de familia y de padres.

Las comisiones numerosas y en camioneta tienen una gran actualidad.

Mojácar nos envió una decena de vecinos, pero Berja batió ayer el record con sus quince vehículos y sus ochocientos manifestantes. ¡Un pueblo en marcha!

Pero no crean ustedes que venían a pedir trabajo, ni mejoras, no; eso lo pide cualquier pueblo de Andalucía.

Su problema está en que sea don Fulano o don Mengano el que forme la Comisión gestora.

¡Un tremendo problema!

CLARIN

COPLAS DE SALDO

Estampa bohemia

Está la gentil Ramona, la de la trenza dorada, viajando por Estepona con un oso y una mona soberbiamente amaestrada.

Tan pronto acude la gente a los sonos del pandero danza el oso diligente, mientras la mona, riente, pide al público dinero.

Si la dádiva es menguada cesa la fiesta al momento. Ni más baile ni monada. Que trabajar es primada

FRAY LUCAS

si no hay emolumento En cambio, si generoso, el pueblo dá a mano llena, brinca con placer el oso, y en su júbilo ruidoso no advierte ni la cadena.

Cuantos aquí en Almería, como la gentil Ramona, sin ruidos ni algarabías trabajan todos los días con el oso y con la mona.

Y con ardor diligente encuentran siempre su centro; más nunca los vé la gente porque son hombres prudentes y llevan los bichos dentro.

FRAY LUCAS

El monumento a don Nicolás Salmerón

Se nos remite para su publicación la siguiente carta:

Señor Director de HERALDO DE ALMERIA:

Tenemos el honor de dirigirla a usted en nombre de los obreros y empleados de la Junta de Obras del Puerto, para rogarle encarecidamente se sirva disponer el medio que considere más conveniente para que ese periódico tenga una sección destinada a recoger donativos para levantar un monumento a la entrada del Parque, al eximio republicano almeriense don Nicolás Salmerón y Alonso.

Esta idea la propagamos por medio de visitas a todos los centros y particulares, solicitando ayuda para tal objeto y recabamos la ayuda moral de la Prensa local para el mismo fin.

Quedamos muy agradecidos, por la Comisión organizadora, Manuel Rodríguez, Guillermo Sánchez Gómez, Florencio Navarro, M. Uribe y A. Giménez.

Por tratarse de un ilustre almeriense, atendemos gustosos lo que se nos solicita, y desde hoy queda abierta en este periódico la suscripción para el monumento a Salmerón cuyos donativos los iremos publicando a medida que lleguen a nuestro poder.

NOTAS SOCIALES

Viajeros Cuando ya parecía estar terminado el asunto, subió a conferenciar nuevamente con el gobernador otra comisión manifestando que no están conformes con los nombres que antes

de sus posesiones de Vera, ha llegado a nuestra capital nuestro distinguido amigo, don Luis Giménez Canga-Argüelles.

Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día . . . 3598
Temperatura máxima . . . 23.7
" mínima . . . 14.9
" media . . . 19.3
" máxima al sol . . . 00
Humedad relativa media . . . 67
Evaporación en 24 horas . . . 3.7
Lluvia en 24 horas . . . 0.0
Viento dominante . . . S. S. W.
Fuerza en metro por segundo. 3.0
Nubosidad . . . despejado

Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITE LOS ALMAGREES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos, PARIS-MADRID

Real, 9.—ALMERIA

Con gran sorpresa he visto inmune, limpio y sin mancha el rótulo de una calle cuyo nombre corresponde a un bravo monarca español: Wamba.

Sin duda los demoletores de rótulos monárquicos han confundido al rey godo con el inventor de las tortas que muchos prefieren para sus desayunos.

¡Hay nombres que salvan!

Los «iconoclastas irreductibles», comentan el ingreso de Burgos Mazo y sus huestes políticas en el partido que acudilla Lerroux.

¡Pero en que quedamos! ¡Es indecoroso hacer en Mayo lo que ellos hicieron en Abril!

¿Es la República de la propiedad de algunos señores? Si no es así Burgos Mazo tiene el derecho de hacer lo que otros hicieron, con la única diferencia de que él aporta a la causa republicana un valor, mientras muchos representan un lastre.

Dicho sea sin ofender al lastre que también tiene su positivo valor.

CLARIN

CHISPAS DEL YUNQUE

RENACIMIENTO

En el suelo ciudadano hay un trémulo movimiento de cosecha lograda, hinchada de plenitud.

Ha sido una floración rápida, como la del maíz, como la de las judías: poco más de una semana, en total.

Un rico plantel de oradores mítnescos, irrumpe brioso en la vida cotidiana llena de pesadumbres, para mantener encendidas en todos los pechos las luces de la esperanza y de la fe. Noble y ejemplar misión la de estos paladines que recorren pueblos y villorrios para llevar a ellos efluvios de civilidad y ciudadanía.

Después de siete años de obligado silencio pensé que esta raza selecta de oradores de mitin habríase extinguido definitivamente, en una atmósfera de hostilidad e indiferencia. Ahora, ante la realidad de su renacimiento fecundo y exuberante me conuenzo de que el orador de mitin es algo inmortal más fuerte que el destino.

Pero mi admiración fervorosa por esta clase de ciudadanos está sufriendo una sensible baja, en virtud de que son tantos los que se revelan de improviso que no hay medio humano de administrar prudentemente las devociones.

Yo siempre había creído que para ser buen orador de mitin eran indispensables virtudes específicas, de perfecta dición, elocuencia, cultura, facilidad de palabra, y otras con las cuales se lograra conquistar el interés del auditorio adueñándose de su espíritu.

Todo esto viene a ser una de las tantas tonterías que me han tenido alejado de la realidad durante tanto tiempo, porque unos meritosísimos ciudadanos se han encargado de «convencerme» de que para hablar en un mitin basta y sobra con tener una cabeza, una boca y una lengua; lo demás surge por sí solo como las aguas de una fuente y los granos en un herpético.

Algunos ni siquiera hablan más de treinta palabras. Se presentan encendidos y con los ojos húmedos; aseguran que se encuentran tremendamente emocionados por la grandiosidad del acto que se celebra, y para justificar esa emoción tartamudean unas frases en «camello» estilo Muiños Seca.

Por su parte el público encuentra muy razonable la emoción y aplaude estrepitosamente, llenos de júbilo por haberse librado de la lata del optimista y sensible orador.

Otros, los sonoros, son mucho peores porque causan una profunda decepción en el público que les escucha por muy rural que sea.

Los chinos, celosos de los prestigios de la elocuencia solo conceden el título de orador y toleran en la tribuna a aquellos que puedan ofrecerte alguna noble enseñanza aderezada con las pompas de la fantasía y del ingenio.

Claro es que los chinos no progresaron mucho con tales prácticas y a pesar de sus sabios y sus poetas el gran imperio se nos ofrece en una desolación angustiosa.

Sin embargo, para algunos de los novísimos oradores será útil el conocimiento de estas palabras de Lien-Tchi.

«Si no has ejercido cargos públicos, ignora cuán difícil es gobernar los pueblos; si no has tenido hijos, desconoces los cuidados y la solicitud de un padre. No habies nunca ligeramente de aquellas obligaciones que no has tenido ocasión de llenar.»

De todas formas, hay que saludar con júbilo el retorno de la oratoria popular si quiera por aquello de que «pueblos de lenguas muertas son pueblos de muertas almas».

S. SERGIO

quedan expuestos. En vista de esto, el Sr. Ruiz Maya anuló los anteriores nombramientos elijiendo la comisión gestora que nombró anteriormente cuando él estuvo en Berja.

En vista de que las comisiones continuaban estacionadas ante el Gobierno civil, salió al balcón el señor Gobernador aconsejándoles que se disolvieran y que él resolvería como mejor conviniera a los intereses del pueblo, no dando lugar a perturbaciones que los primeros interesados en que no las haya son los obreros.

Los individuos de la comisión que ocupaban diez camionetas, dieron dos vueltas por la Avenida de la República, retirándose después.

Necrología

En nuestra capital ha dejado de existir el que en vida fué distinguido amigo nuestro don Manuel Martínez Rodríguez, conocido y prestigioso agente comercial.

Fué en vida el finado, caballero de una honorabilidad extrema, que unido a su bondadoso carácter, hacía que cuantos le trataran, guardaran de él un recuerdo gratísimo.

En los muchos años que el señor Martínez Rodríguez operó en el comercio almeriense, supo ganarse la estima y el respeto de todos, por su actividad, simpatía y reconocida seriedad.

El acto del sepelio, se verificó ayer, a las siete de la tarde, constituyendo una sentida manifestación de duelo, inequívoca prueba de las numerosas amistades que en vida supo captarse.

Nosotros nos asociamos de todas veras al pesar que embarga a la familia del señor Martínez Rodríguez, por tal desgracia, y le expresamos nuestra condolencia con estas líneas, muy especialmente a los hijos del difunto, don Manuel y don Rafael Martínez Bérnago, estimados amigos nuestros.

El cultivo de la caña de azúcar

Existente en nuestro país la única zona donde esta planta constituye un cultivo normal y preponderante, la comprendida entre Adra, (Almería) y Marbella, (Málaga). Introducida esta planta por los árabes, su cultivo ocupa un área mucho más extensa, ya que parece estar comprobado, sin lugar a dudas, que llegaba hasta Valencia en la zona litoral, penetrando luego por el valle inferior del Guadalquivir,

En nuestra zona este cultivo es muy exigente en riegos, de los que se le suele dar de 10 a 12 durando cada uno una hora si no es verano, y cuatro horas en los meses de gran calor. La caña dura en el suelo de 6 a 12 años, según las variedades, debiendo levantarse cuando la producción ya no es económica, acostumbándose a espues a cultivar judías y habas, que, o bien se cosechan o se entierran en verde.

A grandes rasgos este es el cultivo de la caña de azúcar.

A. VAZQUEZ

Nuestra información telegráfica y telefónica

Noticias de Madrid, provincias y extranjero

Disposiciones del Gobierno provisional

Es disuelto el Consejo judicial.—Las licencias de catedráticos y auxiliares de Universidades e Institutos

Madrid, 20 (4 t).—En la «Gaceta» de hoy se insertan entre otras las disposiciones siguientes:

Declarando disuelto el Consejo judicial. Admitiendo la dimisión al director de Acción Social Agraria don Felipe Gómez Cano.

Designa a don Luis Araquistain, para que represente a España en la reunión que haya de celebrar el Consejo de la Oficina Internacional del Trabajo de Ginebra.

Nombrando Consejero del Banco Exterior, representando al ministerio de Hacienda, a don Valeriano Casamena.

Separa definitivamente del servicio al secretario del Gobierno civil de Córdoba, don Pedro Villoslada.

Declara caducadas todas las licencias que disfrutaban los catedráticos, profesores y auxiliares de las Universidades, Institutos y demás centros dependientes del Ministerio de Instrucción Pública.

Prorroga hasta el día 15 de Junio el plazo para la admisión de proyectos para el Concurso Nacional de Escultura.

UNA NOTA DEL MINISTERIO DE ESTADO

Sobre una supuesta conspiración monárquica en París

Madrid 20, (4 t).—Esta mañana facilitaron en el ministerio de Estado una nota a la Prensa, en la que se dice que el Gobierno, reconoce las loables inquietudes de los republicanos españoles que residen en París, ante los rumores que allí se han extendido sobre una conspiración monárquica. Pero esas inquietudes no tienen fundamento, por cuanto que al Gobierno le consta que no existe el menor indicio de conspiración.

Respecto al peligro que muchos creen ver en la Embajada española de París, poder convertirse este centro en uno de conspiración monárquica, el Gobierno declara que el personal que actualmente está destinado en dicha Embajada, ha sido escogido entre los más fervientes republicanos de la carrera diplomática, y puede asegurarse de una manera rotunda que la lealtad y adhesión de los mismos, a la República, es perfecta, siendo posible que en plazo no lejano pueda dar fe de ello, en algún acto que quizá no esté desprovisto de interés.

EN GINEBRA, LERROUX PRONUNCIA UN BRILLANTE DISCURSO

Y consigue que la próxima sesión de la Sociedad de Naciones se celebre en Barcelona

Ginebra 20, (12 n.).—En el Consejo celebrado hoy por la Sociedad de Naciones, el ministro de Estado español señor Lerroux, pronunció un brillante discurso, diáfano y elocuente, en el que afirmó las normas de España en la colaboración que ha de prestar en la obra internacional de la paz.

Expuso a continuación el cambio de régimen que se había operado en España y luego de extenderse en determinadas consideraciones, dijo que nuestra Nación lo que desea es la libertad y justicia que disfrutaban todos los pueblos.

Abundando en las gestiones que desde tiempo ha se vienen haciendo para que se celebre en Barcelona la próxima reunión de la Sociedad de Naciones, dijo que el Consejo debía acceder a ello, pues la hermosa capital española tendría un gran honor en tener de huéspedes por unos días a los representantes de todas las naciones.

La Asamblea, por unanimidad, acordó que sea Barcelona la ciudad en que se celebre la próxima reunión.

El discurso pronunciado por el señor Lerroux ha sido muy elogiadísimo.

La Comisión Jurídica Asesora

Lo que dice Ossorio y Gallardo

Madrid 20, 4 t.—El decano del Colegio de Abogados de Madrid y presidente de la Comisión Jurídica Asesora, señor Ossorio y Gallardo, ha declarado que antes que se reúnan las Cortes, ha terminado su labor la Junta.

Entre otros proyectos se ocupará de la ley electoral, de las relaciones del Parlamento y el Gobierno, del Código mercantil, y de la ley del Jurado.

Para los otros proyectos relacionados con el régimen de propiedad de las tierras, se ha nombrado una comisión Asesora. También tendrá intervención la comisión.

Esta elevará luego una ponencia al Gobierno, sobre los diversos asuntos que traten; y el Gobierno, podrá aceptarla o rechazarla.

Disposiciones del ministro del Trabajo

Madrid 20, (4 t).—El ministro del Trabajo dijo a los periodistas, que está recibiendo numerosas consultas de obreros que carecen de término municipal al que absorberse para los efectos de las próximas elecciones.

El ministro anunció que publicará seguidamente una disposición aclaratoria sobre este asunto. Desde luego, los obreros que

carezcan de término municipal para absorberse, pueden agregarse a otros inmediatos.

El señor Largo Caballero se propone reorganizar los servicios de los distintos departamentos, simplificándolos.

Respecto a la organización corporativa dijo que nombrará delegados del ministerio en las provincias, eliminándose, por lo tanto, la intervención de los gobernadores en los conflictos sociales.

La creación de la escuela única se dejará a la resolución de las Cortes

Madrid, 20 (4 t).—El ministro de Instrucción Pública ha hecho algunas declaraciones a un periodista, entre las que dijo que la instrucción pública constituye el problema más fundamental de la República.

Añadió que lo ideal sería la escuela única, que comprendiera Universidad, y enseñanzas superior y primaria; pero este problema dijo que se dejará para que lo resuelva las Cortes, puesto que éstas se reunirán en un plazo breve.

Los bienes del patrimonio real

Madrid 20, (4 t).—La Comisión encargada de la administración y conversaciones de los bienes que fueron del patrimonio real,

está estudiando la utilización del Palacio de Rio Frio para residencia de las colonias escolares.

Acordó así mismo, la apertura de la casita del Príncipe del Escorial, destinándola a turismo.

Se aprobó la cesión de las caballerizas reales al Ayuntamiento, para dedicarlas a jardines públicos.

Se designó una comisión que estudiará la apertura de las zonas laterales de la carretera del Pardo.

Bajas en el Ejército

Madrid 20, 4 t.—El «Diario Oficial del Ejército», publica además de la baja del infante don Alfonso de Orleans, los de los comandantes honoríficos don Raniero y don Felipe de Borbón, por no haber firmado su fidelidad a la República.

Dispone también la baja en el Ejército del capitán de Artillería don Miguel Martínez Campos.

Concede el retiro, al coronel del Regimiento de León señor Sanz de Lerin.

La suspensión de A B C

Madrid 20, 4 t.—Esta mañana la Junta Directiva de la Asociación de la Prensa visitó al ministro de la Gobernación, tratando de la suspensión de A B C.

El señor Maura dijo a sus visitantes lo que ya ha manifestado en otras ocasiones; esto es: que el A B C está sujeto a proceso y que por lo tanto, él no puede hacer nada en el asunto.

Dimite la directiva del Círculo militar

Madrid, 20, (4 t).—A consecuencia del voto de censura que presentaron ciento dos socios, ha dimitido la junta directiva del círculo militar.

El voto de censura, que ha originado la dimisión, lo motivó la negativa de dicha junta a rendir un homenaje a los amnistados de Jaca.

GLORIAS ESPAÑOLAS

EL BUSTO DE RAMON Y CAJAL

Madrid 20, (4 t).—Esta mañana, en el patio central de la Facultad de Medicina, se verificó el acto de descubrir el busto del insigne sabio español don Santiago Ramón y Cajal, donado por los estudiantes chilenos.

La ceremonia revistió inusitado esplendor, y a ella asistieron el ministro de Instrucción Pública, autoridades académicas, el presidente de los estudiantes de Medicina señor Recassens y numerosos estudiantes.

El señor Recassens pronunció un discurso, enalteciendo las glorias del homenajeado.

El ministro de Instrucción Pública dedicó un brillante párrafo al señor Ramón y Cajal, llamándole orgullo de la Ciencia y honra de España.

Por último se dió lectura a unas cuartillas de don Santiago, en las que mostraba su gratitud por el homenaje que se le tributaba y lamentaba no haber podido asistir a él, por impedirse su delicado estado de salud.

Se organiza una manifestación

Madrid, 20 (12).—Después de terminada la ceremonia del descubrimiento del busto de Ramón y Cajal, se organizó una manifestación presidida por don Marcelino Domingo e integrada por más de tres mil personas, que marchó al Instituto de Investigación Biológica, para saludar al insigne sabio.

Este se vió obligado a salir a una ventana, tributándosele una prolongada y delirante ovación.

LA TIERRA TIEMBLA

En la región gallega, en Portugal y en Méjico, se registran terremotos.—Al parecer, no ha habido víctimas

Pánico en las provincias gallegas

La Coruña, 20.—En la madrugada última se produjo una sacudida sísmica en todas las provincias gallegas que originó una alarma grandísima en todas ellas.

El terremoto sobrevino a las tres de la madrugada, sintiéndose con gran intensidad en toda la población. En los pisos altos de las casas del Ensanche, se rompieron los cristales de las ventanas y se desprendieron cuadros, espejos, etc. etc. El vecindario, presa de gran pánico, se lanzó a las calles.

Pese a la intensidad del fenómeno, no ha habido que lamentar desgracias personales ni grandes desperfectos.

En el pueblo de Bueu, el terremoto hizo trepidar las casas con tal violencia, que quedaron destrozados numerosos muebles y cuadros. No ocurrieron desgracias. El terremoto iba acompañado de un fuerte ruido que aumentaba considerablemente el pánico en el vecindario.

En la capital se registraron dos sacudidas. En Pontevedra tres. En algunos pueblos fueron: también dos, pero la mayoría solo una vez notó el seísmo.

Los pescadores que hallábanse ocupados en sus faenas al producirse el fenómeno, han manifestado que el agua experimentó de pronto una gran depresión, hasta el punto que ellos creían que las embarcaciones se iban a hundir.

Se reciben noticias de Vigo, diciendo que la gente se lanzó a la calle al notar el terremoto.

El terremoto siembra el pánico en Portugal

Lisboa 20 (12 n.).—A las tres de la madrugada se sintieron varias sacudidas sísmicas en esta capital, y en varias provincias. El vecindario, presa de un pánico enorme abandonó las viviendas, lanzándose al campo. Especialmente en la Isla Madera, la intensidad del terremoto fué tan grande que no quedó un solo habitante en las casas.

En Lisboa se apagó la luz eléctrica; la gente huía aterrada por las calles, y el terremoto no dejó un cristal en buen uso en toda la capital.

También en Méjico produce terror el terremoto

Méjico 20, (4 t).—En la noche última, se dejó sentir un fuerte terremoto en Oaxaca, sembrando el pánico en sus habitantes. Estos se lanzaron a la calle en donde pernoctaron, recordando con terror las víctimas que en enero último ocasionó otro terremoto, que destruyó algunos pueblos y numerosos edificios.

No hubo que registrar ninguna víctima.

De un homenaje a la Guardia civil

Madrid, 20, (4 t).—La comisión organizadora del homenaje

a la Guardia civil constituida a raíz de los sucesos de diciembre, hizo entrega al ministro de la Guerra de 175.000 pesetas, con destino al Colegio de Huérfanos de dicho Cuerpo.

Con ese dinero se crearán becas gratuitas a beneficio de dichos huérfanos.

La comisión entregó después un millón de pesetas al director general de la Guardia civil, para que sea construido un Sanatorio para las clases e individuos del Cuerpo.

Los señores Alcalá Zamora y Chapaprieta, almuerzan juntos

Madrid 20, 4 t.—A medio día, almorzaron en el Hotel Ritz, el Jefe del Gobierno provisional y el representante político de don Santiago Alba señor Chapaprieta.

De sobremesa, dichos señores trataron de interesantes asuntos políticos, relacionados, claro está, con la evolución de los alistas a la Derecha Republicana.

Teatro Cervantes

Hoy jueves, función tarde y noche Estreno de la comedia sonora HABLADA Y CANTADA con argumentación colosal

Tenor y Tenorio

Principales intérpretes: J. M. Murray, Luana Alcañiz y L. Huntengton

MAÑANA La gran película totalmente en español EL PRECIO DE UN BESO

No ha dimitido el Cardenal Segura

Roma 20, 12 n.—El Vaticano ha desmentido que hayan presentado sus dimisiones el Cardenal Segura y los Obispos de Victoria y Málaga.

Dichos prelatos seguirán rigiendo sus diócesis respectivas desde Roma, regresando a España cuando las circunstancias lo permitan.

BOLSA

Cotizaciones del día 20

Deuda 4 % interior	61.50
» 5 % amortizable	77.50
» 4 %	69.95
Banco de España	505.00
Dem. de E. de C.	250.00
Idem H. A.	217.00
Tabacalera	000.00
Libras	48.70
Francos	39.15
Dólares	10.00

Confraternidad hispano-inglesa

Madrid 20, 12 n.—Se ha celebrado el anunciado banquete en la Cámara de Comercio Inglesa establecida en Madrid.

Al final, pronunció un discurso el Embajador británico, diciendo que sea cual fuera la forma de Gobierno, persistirá los mismos vínculos de amistad que siempre unieron a Inglaterra y a España, madre de pueblos y creadora de civilizaciones.

El orador fué muy aplaudido.

El entierro del general Aguilera

Madrid 20, (12 n.).—Se verificó el traslado de los restos del capitán general Aguilera, constituyendo el acto una gran manifestación de duelo.

Presidieron el sepelio el señor Alcalá Zamora, varios ministros y los sobrinos del finado. Al cadáver no se le rindieron honores. Figuraban dos carrozas llenas de coronas.

Al sacarse el féretro de la casa mortuoria, fué vitoreado el nombre del glorioso general.

El duelo se despidió en la Puerta de Atocha, llevando al

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid 20, 12 n.—El Consejo de ministros acordó celebrar las elecciones para las Constituyentes el día 28 de Junio.

Se acordó la creación de la Subsecretaría de la Marina mercante.

Se nombró la comisión para la reforma agraria. Esta solo afectará a las grandes extensiones de terrenos incultos y a los grandes señorios. Esta comisión estará presidida por el señor Flores de Lemus.

cadáver en un auto-estufa a Ciudad Real.

A esta capital llegó en las primeras horas de la noche, expeniéndose en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

Mañana se le dará sepultura en el panteón de familia.

La actualidad en Barcelona

Barcelona, 20, 12 n.—Además de los radicales, no intervendrán en las elecciones los elementos pertenecientes a la Lliga.

El domingo se celebrará la elección de la Asamblea que redactará el Estatuto de la Generalidad.

El señor Maciá ha reunido a las autoridades tratando de las próximas elecciones.

La querrela contra Berenguer.—La cesantía de los ministros

Madrid 20, 12 n.—Hoy se reunió el pleno del Tribunal Supremo, ocupándose de la querrela presentada contra el general Berenguer por un hermano del capitán Galán, por prevaricación. Se asegura, que dicha querrela prosperará.

Con arreglo al acuerdo del Gobierno provisional, se ha suprimido la cesantía al ministro señor Estrada, y se ha rebajado a 2.500 pesetas las pensiones de 10.000 que percibían los ex ministros señores Matos y Wais.

Reaparece "El Debate", pero el "A B C" continuará suspendido

Madrid 20, (12 n.).—Hoy reapareció el diario católico «El Debate».

En su editorial, persiste en la defensa de la Acción Nacional, no como partido político, sino como eficaz defensa de principios, que no están ligados a ninguna forma de Gobierno.

Al entrar al Consejo el señor Maura, dijo que la Directiva de la Asociación de la Prensa le había entregado un razonado escrito sobre el asunto del «A B C».

«Creo» dijo el ministro de la Gobernación—que la reaparición de ese periódico perjudicaría grandemente la paz pública, y esto no debe convenirle a nadie, ni aún al mismo periódico. No obstante, el Consejo resolverá sobre el particular. Opino que la resolución que se adopte, será negativa.

Se hará preciso esperar por lo menos otras dos semanas, para ver como se desarrollan las cosas.

Aún así y todo—terminó el señor Maura—luego, caso de autorizarse la reaparición de «A. B. C.» habría que someter a este a ciertas restricciones.

Alcalá Zamora contesta al Colegio de Abogados.—Preparando la lucha electoral

Madrid, 20. El señor Alcalá Zamora ha contestado hoy al Colegio de Abogados, diciendo que los decretos dictados por el Gobierno se encaminaron a restablecer el imperio de las leyes abolidas por la Dictadura.

Se firmó un decreto disponiendo la revisión de las condiciones de transportes por carretera, informando si las compañías se hallan al corriente en pago del canon e impuestos.

Se declarará libre la circulación de auto-omnibus, dedicados a servicios irregulares, itinerario fijo y para los servicios de mercados y romerías. tarifa máxima será de ocho céntimos por viajero y kilómetro.

Otros han sido indispensable al periodo porque atravesamos. El documento está redactado en tono cordial.

El Jefe del Gobierno dijo que al almuerzo con el señor Chapaprieta asistió el señor Maura. Este cargaron a Chapaprieta de trabajos para encauzar la política corriente de su república. mismo gubernamental en vista de la lucha electoral, pues otros—dijo—permanecerán apartados de todo.

Chapaprieta aceptó el cargo. Se pondrá al habla con elementos de la derecha republicana y refuerzos nuevos.

Se ha confirmado, que varias personalidades de Cataluña, como Roig y Bergadà, se han ido a dicho partido.

Accidente de aviación

Madrid 20, (12 n.).—Cruz volaba sobre la Sierra de Guadarrama un avión tripulado por el teniente don Félix Samplí, potó estrellándose contra suelo.

Al piloto se le extrajo en ve estado.

Noticias de provincia

El general Cavalcanti San Sebastian.—Ha pasado frontera con dirección a Portugal.

Libertad de sindicación.—El rector destituido.—Otras noticias

Sevilla.—El gobernador manifestó a los periodistas que se propone facilitar el funcionamiento de las organizaciones obreras, pero se le dispuso a impedir las cosas de quienes pretendían obligar a los obreros a cotizar sindicarse. Añadió que quería energicamente contra que lo intenten, sean individuos o organizaciones.

—La fuerza pública suspendió una reunión del gremio de barberos, donde se produjo alboroto por los rudos que dirige al actual régimen individuo extraño al citado gremio.

—El vicepresidente de la diputación ha relevado de su cargo al director del hospital provincial, estimando que propagado rumores alarmantes entre las hermanas de la ciudad.

Agresión mutua La Coruña.—En la parroquia de Calo, del municipio de San Juan, discutiendo jugando a las cartas los vecinos Casto Jiménez Martín, de 31 años, herrero, y don Gómez Villaverde de 42 años, albañil, agrediendo a Villaverde, resultando muerto Casto y gravísimo José.

Conclusiones de la Federación Obrera Coruñesa

La Coruña.—La Federación obrera celebró un mitin en el que se tomaron conclusiones que se dieron al gobernador y que fueron: expulsión de las ordenanzas; confiscación de sus bienes; exigir la responsabilidad de la Dictadura; destitución de los elementos contrarios al progreso; a la reivindicación de los dadasos vejados por la dictadura; extirpación del clero; separación de la Iglesia del Estado; solución del paro forzoso; donación de la residencia de Jesuitas a la Federación Obrera; solución del problema de la abolición de los monopolios exclusivos y destrucción de las fichas policíacas de los trabajadores.

Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la

"ALPARGATERIA X"

(La primera subiendo la calle de Granada)

Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas.

Un periódico es barato

Cuando se comprende bien lo barato que resulta comprar un periódico por diez céntimos, es cuando uno se ha tomado la molestia de visitar los sótanos en que aquéllos suelen confeccionarse.

La impresión que saca el visitante de la imprenta de un gran rotativo, es siempre una impresión de asombro ante el formidable poder adquisitivo de una «perra gorda». Porque desde que la noticia sale de la Redacción y se aparece en la calle, o desde que se produce ésta y vuelve a la misma, miles de veces multiplicada por las letras de molde, son tantos los pasos que tiene que dar, son tantos los mecanismos y maquinarias que ha de poner en movimiento, son tantas las personas a quienes tiene que darles el pan cotidiano, y todo en un tiempo tan limitadísimo, que llega uno a dudar del negocio que suponga editar un periódico, aun teniendo en cuenta el beneficio de los originales administrativos, esto es, de la publicidad y de los anuncios propiamente dichos.

Dejando aparte la ardua labor de reporteros y redactores, hasta capturar la noticia y redactarla después, el lapso de tiempo

comprendido entre el momento en que la materia prima del periódico entra en bruto en la Redacción (apuntes rápidos del reportero), y sale de ella convertida en bruidas cuartillas para la imprenta, es un lapso durante el que se pone de manifiesto la complejidad de un periódico. Pero después, cuando las cuartillas pasan a los talleres, es sin duda cuando comienza el período más álgido de la evolución confeccionadora del periódico.

En efecto: allí están las linotipias, que automáticamente, con velocidad mecánica, van componiendo las columnas del periódico, en líneas sueltas, pero que una de ellas forman un solo cuerpo.

Allí están los complicados aparatos de la esterotipia, que primero habrán de producir bajo el efecto de una fuerte presión sobre un cartón especial, la marca, la huella de la plana, y que después, al cubrirse de metal fundido el cartón ya dicho, formará en relieve una plancha con cava dispuesta, tras otras operaciones, a colocarse en el cilindro de la rotativa, a girar y girar vertiginosamente, arrojando ejemplares y ejemplares...

Y cuando terminado todo, le entregan a uno por diez céntimos el periódico confeccionado, no se puede reprimir una exclamación de asombro, frente al más económico de los productos industriales.

Y entonces se comprende el mérito que representa escribir

diariamente cuartillas bajo la presión de los linotipistas que piden material y bajo el agobio de timbres telefónicos y rugir maquinarias.

Entonces es cuando se siente uno propicio a perdonar la literatura periodística, porque entonces es cuando se comprende lo difícil que resulta escribir cosas muy pulidas, en ese medio, lejos del bufete y del cuarto de trabajo, silenciosos, que invitan a la meditación sosegada.

Yo creo que todos los lectores de periódicos deberían vivir un solo día en una Redacción. Entonces, sin duda, comprenderían mejor nuestro sacrificio y sabrían, si no admirarnos, por lo menos mirarnos bien.

Las empresas periodísticas de provincias van a reunirse en Madrid y entre los asuntos a tratar figura el que se refiere al precio de los periódicos. Muy conveniente conforme a lo dicho más arriba, nos parece la deliberación. Y queda sentado uno u otro acuerdo, nosotros diremos siempre esto: que el precio del periódico es el más barato a que se vende una manufactura industrial.

Las empresas periodísticas de provincias tienen la palabra.

M. PIEDRAHILA

Del manifiesto de Alba

He aquí unos párrafos del manifiesto que don Santiago Alba ha hecho público, y en el que se declara republicano:

MI RESOLUCIÓN

No entraré yo en análisis retrospectivos de la conducta de la Monarquía; menos alegraré agravios personales, y todavía menos formularé recriminaciones contra los Poderes o las personas desaparecidos. Me atengo escuetamente al voto nacional del 12 de abril. Estrechémonos las manos, con sobrio y cordial patriotismo, los españoles todos. Respetemos y perfeccionemos la legalidad que ha votado la mayoría de los electores. Tal es mi resolución. Ni la aplazo, ni la disimulo. No la escondo ante posibles agresiones de la crítica sectaria, ni la someto a condicionamientos presentes ni futuros. Para dialogar con los caudillos de la República no junto las mesnadas, ni hago resonar los tambores, ni cuento en alta voz, para que se coticen la calidad y el número de las fuerzas que hubieran de acompañarme. Semejante aparato dañaría al patriotismo como a la estética. Exhorto, pues, a mis amigos y a cuantos quieran seguir mi consejo, a que hagan otro tanto, ofreciendo su concurso al Gobierno provisional y estableciendo efusiva afinidad con las fuerzas republicanas que les sean más próximas, en cada una de las provincias. Yo, solo, con la sencillez de gesto y de palabra de las grandes resoluciones en la vida, con aquella con que hube de expresársela hace pocas horas al ilustre presidente del Gobierno, mi antiguo y admirado compañero, me presento y digo: «Aquí hay un ciudadano que, «sin ruido y sin precio», quiere ayudar modesta pero lealmente a que viva y se consolide la República».

De Francia

El nuevo presidente

He aquí algunos datos biográficos del político a quien la República francesa acaba de investir con la suprema magistratura: Paul Doumer nació en Aurillac el 22 de Mayo de 1858. Siendo aún niño marchó a París para aprender un oficio, y a los 14 años entró en un taller de fotógrafo, en el que permaneció seis años. Las horas que tenía libres las aprovechaba para estudiar, y así cursó el Bachillerato y se licenció en Leyes y en Ciencias físicas.

Hízose luego periodista y fué redactor-jefe de «Le Tribune». Posteriormente se dedicó a la política, y el 8 de Abril de 1888 fué elegido diputado. En Enero del siguiente año dimitió su mandato, siendo nombrado general de la Indochina, puesto que desempeñó hasta 1902, revelándose allí como un administrador de primer orden.

El mismo año volvió a su es-

Diego Vázquez Alonso

TRANSPORTES - ADUANAS

Oficinas y almacenes: Real, 79. Teléfono 2-5-3.- ALMERÍA.

CORRESPONSALES:

Valencia.—Arturo Almenar M u e l l e , 29 :- Alicante.—Francisco Vizconti Morata Málaga.— Martín Macías, Marín García, 16 :- Alcoy.— Jorge Gisbert Botella :- Sevilla.—Juan María Blanco, P. Colón, 4 :- Cádiz.—Fernando Portillo Ruiz :- Cartagena.—José Sánchez Parredes :- Barcelona.—Jaime Ripoll, Rech Condal, 8 y 10.

caño de la Cámara, que le eligió presidente en 1905, desempeñando este puesto hasta 1906.

Elegido senador por Córcega en 1917 fué desde entonces constantemente reelegido.

En Noviembre de 1917 formó parte del Gobierno Painlevé como ministro de Estado. Desde 1921 a 1927 participó en otros Gobiernos.

Es presidente del Senado desde 1927.

Fuó por primera vez candidato a la Presidencia de la República en 1906 contra el señor Fallieres, y ha publicado diversas obras.

Tres de sus hijos murieron en la Gran Guerra, y el cuarto a consecuencia de heridas sufridas en ella también.

A pesar de su edad, el señor Doumer se encuentra lleno de vida y conserva su espíritu en extremo juvenil. Cuantos estuvieron a su lado se han visto sorprendidos de la elevación de su juicio, de su imparcialidad y de su prudencia.

Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares de el gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los per-

La Internacional Automóviles de alquiler

José Bantista Velasco

Servicio del H. La Perla

Antonio Vico, 9 :- Almería

Hoteles, fondas y casas de huéspedes buenas

Se desean dos habitaciones amplias o tres regulares, sin amueblar, con pensión completa para dos personas mayores y dos niños. Lavado ropa de cama. Pagarian doscientas pesetas mensuales. Son establecimientos para dos años por lo menos.

DIRIGIRSE A

E. LOSADA Granada, 10 ALMERÍA

Antonino Reyes Ortega

PROCURADOR

TERRIZA, 18, PRINCIPAL, DERECHA

Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11.

ALMERIA

sonajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la deglorificar nuestros valores nacionales.

Acatar a las autoridades constituidas es deber de buenos ciudadanos. Señalarles con discreción y mesura los errores en que incurran es trabajar en la obra de la gobernación del pueblo.

3.000 PESETAS

En primera hipoteca sobre casa de un valor de 10.000, se necesitan. Razón en esta Administración.

Absténganse los intermediarios

Reparación de Motores

— Eléctricos —

Conde Offalia, 24 :- ALMERIA

INGLES - FRANCÉS

PROFESOR:

D. GIMENEZ

C-S. PEDRO, 5

Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata Cuartos de baño

BAZAR EL LEON

Gente de cine

Andrés de Seguro

Este actor es muy conocido en los países de habla española como cantante de excepcionales condiciones. Seguro es natural de Valencia, habiendo cursado la carrera de Derecho en la Universidad de Barcelona.

Dotado de excepcionales facultades artísticas abandonó la carrera y se hizo cantante, iniciando una brillante carrera artística. Ha cantado varias temporadas en la Opera Nacional, de Buenos Aires, Montevideo, Santiago de Chile, Perú, Méjico, Habana; en el teatro Real de Madrid, Liceo de Barcelona, Principal de Bilbao y San Fernando de Sevilla.

Está condecorado desde 1912 con el título de Comendador de la Real Orden de Alfonso XII. También fué condecorado por el emperador Francisco José, de Austria, y por los gobiernos de Portugal, Italia y Turquía. Durante la última etapa presidencial de Mr. Taft, Seguro fué invitado a cantar en la Casa Blan-

DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO

TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION

MATRIZ Y PARTOS

CONSULTA DE 4 A 6

Méndez Núñez, 12

ca, residencia del presidente de los Estados Unidos.

En 1927, Seguro fué invitado por Gloria Swanson a pasar una temporada en Hollywood. Hizo el viaje desde Nueva York en el coche particular de Gloria y desde entonces reside en la Mecca del cine, donde se ha asegurado un puesto distinguido entre los actores de la pantalla.

El señor Seguro, en estos momentos actúa en la película hablada «El testamento misterioso», de la Universidad.

GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

Algo nuevo y original en el mundo

Por fin se ha conseguido hacer algo nuevo y original en este mundo en donde parecen estar ya todos los asuntos agotados. Este milagro se debe a Fox Film Corporation que ha puesto en la pantalla la más original y atractiva producción que haya podido concebir la mente humana. La película se titula «1980» y pronto será estrenada en Almería.

«1980», espectacular y original, nos muestra el mundo tal como será dentro de cincuenta años, material y espiritualmente cambiado en todos los ramos y sentimientos de la humana naturaleza... menos en el amor que sigue, como desde los primeros días de la creación, siendo guía y tormento, afán y tortura, base y fin de todas las gentes y de todas las épocas.

«1980» obtendrá uno de los más resonantes triunfos de la temporada.

Pecuarías

La sal en los animales

Desde hace muchos años se ha observado que los animales que viven en libertad recorren grandes distancias en busca de sal natural y que esta substancia tiene una influencia benéfica sobre su organismo.

Hoy día se conoce perfectamente el papel que desempeña la sal en la alimentación del ganado y al mismo tiempo la influencia que tiene en la conservación y mejora de los forrajes. Se trata, pues, de una substancia que tiene varias aplicaciones útiles y prácticas en la ganadería y que los ganaderos pueden utilizar con provecho para su industria.

Ante todo, la sal es lo que se llama un condimento; es decir, una substancia que tiene varias aplicaciones, obrando maravillosamente sobre el aparato digestivo, favoreciendo la digestión y aumentando el apetito de los animales.

Teatros y Cines

Cervantes

Tarde y noche:

La revista Fox sonora en una parte «Movietón Fox núm. 29».

Estreno de la comedia sonora hablada y cantada con argumentación colosal «Tenor y Tenorio».

Hesperia

Por la tarde a las 5'30:

Función especial con escogidas películas.

A las 9'30:

Estreno de la bonita película de revista en una parte «Diario Metro Goldwyn núm. 35».

La bonita película cómica en dos partes «Una agencia de divorcios».

Colosal estreno de la película en siete partes titulada «La Indomable».

MOTORES CROSSLEY los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.000 caballos

PEQUEÑOS GRUPOS para elevar agua con motor de gasolina

GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

FÁBRICA DE MUEBLES

DE

FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia ; ; Precios económicos ; ;

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

CLÍNICA DENTAL

DE

TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes.	3	por 100 anual
A tres meses.	3 y 1/2	>
A seis meses.	4	>
A un año.	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES (IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ. El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española). Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero	557'50 pesetas
Medio pasaje	282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Martell, núm. 5.

JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia, 6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO). ALMERIA

Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Valente, obispo, Segundo, presbítero, Timoteo, Polio, Eutiquio, decágonos, Polieuto, Victorio, Donato, Secundino, Sinesio, Teopompo, Nicóstrato, Antiocho, mártires; Hospicio, confesor; B. Andres de Bobola, S. J., mártir.—La Misa y Oficio divino son de la Octava de la Ascensión del Señor, con rito doble y color blanco.

Santa María de Cervellón, llamada de Socorro por su caridad con los pobres, nació el año 1230 en Barcelona, de la familia de los Cervellones, enlazada con los famosos condes de aquel Principado. Nunca salió la Santa de su casa sino para ir al templo en compañía de sus madre y a los hospitales, que visitaba tres veces por semana.

Predicando un día su confesor, Fr. Bernardo de Corbera, acerca de las prerrogativas de la virginidad, se resolvió a abrazar la vida monástica, vistiendo el hábito de beata de la Merced.

Muerto su padre, persuadió a su madre a que repartiese entre los pobres gran parte de sus bienes, y así lo hizo. Alquilando una humilde habitación al lado de la iglesia de Santa Eulalia, vivieron cinco años, al cabo de los cuales murió su madre. El día 25 de marzo de 1265 hizo sus votos de religiosa, y en compañía de otras señoras se retiró a una casa, nombrando todas a María por directora, y como entonces no se guardaba clausura, iban a los hospitales para ejercer la caridad. Lo mismo socorria en tierra que en mar; muchas veces que la echa-

ban de menos sus hijas, después hallaban su ropa mojada. Sucedió en cierto día del año 1283 que, alterándose el mar, un navio que venia de hacer una redención corria riesgo con el temporal. María corrió presurosa a la playa, y con voz que fué oída desde la embarcación, dijo: «No temáis, que el Señor está con nosotros», y se restableció la calma. Atenuadas sus fuerzas con las penitencias, falleció el 19 de septiembre de 1290, a los cincuenta y nueve años de edad.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de Santo Domingo. Mañana en la misma Iglesia.

Centros oficiales

Hablando con el gobernador

Como de costumbre, ayer fuimos recibidos en su despacho oficial por el Gobernador civil de la provincia, doctor Ruiz Maya, quien manifestó a los periodistas que había recibido varias cartas de otros tantos señores en la que le manifestaban que le visitarían para aportar datos sobre la información uvera.

Acercas de esto, el señor Ruiz Maya se lamentó que estos señores no se hayan todavía enterado de la disposición sobre la información abierta para ver o no la conveniencia de la Cámara, y que la información que se ha de dar, debe hacerse únicamente por escrito.

También nos dijo el Gobernador que había recibido una comisión de obreros y contratistas del camino de Cabo de Gata, habiéndose puesto ambos de acuerdo con unas nuevas bases de trabajo.

Añadió el señor Ruiz Maya que en el Ministerio de la Gobernación se había constituido una Comisión por el Director General de la Deuda y el Subsecretario de Gobernación con el fin de recaudar fondos para aliviar la crisis de trabajo que reina en toda España.

En este Gobierno civil se abrirán unas listas de los donantes que contribuyan en esta labor teniéndose en cuenta que no se recurre a la caridad, sino al deber de ciudadano.

Visitó al doctor Ruiz Maya, el alcalde señor Granados Ruiz, quien interesó del Gobernador recibiera a varios señores de la Cámara de Comercio y al Director de la Compañía Alsina y Graells, quienes le expusieron la conveniencia de que se establezca un servicio de automóviles directos entre Murcia y Almería, pero en este preciso momento llegó al despacho una comisión del pueblo de Berja.

A las cinco y media de la tarde el Gobernador recibió una Comisión de obreros y patronos del ramo de la madera, los cuales presentaron sus bases de trabajo habiendo quedado ambos sectores de acuerdo hasta tanto se aprueban definitivamente dichas bases.

El alcalde y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el alcalde señor Granados Ruiz, conversó brevemente con los periodistas, pues carecía de noticias que facilitarles.

Inútiles

La Junta de Clasificación y Revisión ha declarado inútiles totales a los mozos Fernando Cespedes Rodriguez y Salvador González Torres.

Reclamaciones

Doña Francisca y María García Villegas, don Alberto Orta Iribarne, doña Carmen Fernández Pérez, don Felipe Pérez Díaz, don Miguel Naveros Burgo, don José Esteban Navarro, don Ernesto Portuondo Loret de Mola y don Antonio Merino Pezreguin han reclamado contra el impuesto de inquilinato.

Licencia

Don José Navarro Muñoz, ha presentado un escrito al Ayuntamiento, solicitando licencia para construir una casa de planta baja en un solar de la calle del Cucarro en la acera impar.

Contra una notificación

Don José Rabell Molina, reclama en el Ayuntamiento, contra una notificación para que construya las aceras de una casa de su propiedad.

Seis mil pesetas para un camino

Por la Diputación Provincial se ha librado la cantidad de seis mil pesetas, para los estudios del camino de Cuevas de los Ubedas a Cuevas de los Medinas.

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 3 reses con 357 kilogramos; lanares, 68 reses con 472 kilogramos; cabrias, 12 reses con 112 kilogramos; cerdos, 4 con 245 kilogramos. Total: 1.186.

Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 25'00 a 29'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 10.200

Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país a 17'00

Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 0'55 tres.

Herido de una pedrada

Ayer fué asistido en la Casa de Socorro de una herida en el pómulo izquierdo de pronóstico leve Antonio Giménez Rueda.

Según manifestó, dicha herida se la produjo un niño al arrojarle una piedra.

Bicicleta que aparece

Ayer fué encontrada por la policía en la vía pública, la bicicleta de Salvador Martínez Sanchez, que como nuestros lectores recordaran le fué sustraída en la mañana del martes.

Por inmoral

La guardia municipal, presentó en la Comisaría de Vigilancia a Francisco García Ojeda, por cometer actos inmorales en la vía pública.

Estado atmosférico

Sobre los Estados Unidos de América del Norte se hallan varios centros de perturbación atmosférica que no tiene gran importancia. Al Norte del paralelo 45 existe una zona de presiones débiles que se extiende desde la Península del Labrador a las Islas de Británicas, y el núcleo borrascoso del occidente europeo se corre al centro de Europa, con lo cual el tiempo mejora en España, Francia e Inglaterra. Las presiones altas residen sobre el Atlántico, al Sur del paralelo 45, llegando probablemente hasta el Ecuador.

La temperatura máxima de ayer en la Península Ibérica fué

de 28 en Alicante, y la mínima de hoy ha sido de 0 en Palencia. En Tenerife la máxima de ayer fué de 24 y la mínima de hoy ha sido de 17. En Madrid la máxima de ayer fué de 20 y la mínima de hoy ha sido de 6.

Tiempo probable hasta el día 21 a 7 horas: En toda España vientos flojos de dirección variable y cielo claro.

Navegantes: El mar estará tranquilo por las costas europeas.

La Estación Sismológica de Almería ha registrado un terremoto muy intenso, seguramente destructor, el día 20, a 2 horas, 25 minutos y 24'6 segundos, ocurrido a una distancia epicentral de 1090 km. con una probabilidad réplica a la misma distancia y a 6 horas 26 minutos y 31 segundos.

Servicios Médicos

Hospital Provincial

Médico: don José Soriano Romero. Prácticantes: Rafael Lara.

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Artés. Practicante: don Francisco Márquez.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes: Pedro Rafael Membrive.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Vapor italiano «Barbara G.» procedente de Cardiff con carbón.

Vapor «Maria R.» de Barcelona con carga general.

SALIDOS

Vapor italiano «Barbara G.» para Venecia con carbón. Vapor «Nuria R.» para Algeciras con carga general. Pallebot «Formells» para Cartagena con carga general.

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: Genoveva-Cuerva Montero, José Fuentes Gómez, María Merchón García y José Martín Bravo. Defunciones: Ninguno.

Distrito de San Sebastián

No se hicieron inscripciones.

SOLARES

Se alquilan dos solares situados en el camino de las Almadrillas perfectamente cercados, confinado y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34 (antes 40).

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERÍA. Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes. EUGENIO HERNANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2.

HJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERÍA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME DE R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. DE R., JACINTO Y ENRIQUETA R. Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Lea usted mañana "Heraldo de Almería"

El amor y el matrimonio En mi charla anterior se hablaba de cómo una solterita de buen ver ha de agenciarse para conseguir retener el del hombre que le interesa, antes del matrimonio. En esta charla de hoy dedicaré mis consejos a las casaditas, que son las que más precisan el auxilio que una sabia coquetería para retener la ilusión del marido.

SALON MADRID Boulevard, 30 Acaba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado. Afeitado, 0'45- Corte de pelo, 0'60. Liciones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA DIARIO POLITICO Redacción, Administración y Talleres: MENDEZ NUÑEZ, 14. PRECIOS DE SUSCRIPCION: Almería y Provincia. Mes 2 ptas. Resto de España. Trimestre 7'50 " Extranjero. " 12'00 " PAGO ADELANTADO Tarifas económicas en anuncios y esquelas de defunción. Se admiten éstas hasta las cuatro de la mañana.

de solteras jamás hubieran ellas consentido. Y no me refiero, claro es, a ciertos aspectos íntimos, sino a detalles de desaseo y descompostura lamentables. ¡Qué horror! Precisamente, es después de casada cuando la mujer precisa más de las artes de arreglo personal. Cuando la ilusión del novio ciega los sentidos del enamorado, poco tiene que hacer la mujer para mantener viva esa ilusión; pero después de calmado el dulce anhelo, cuando ya la venda se desprende de los ojos amantes, es cuando han de cuidarse los detalles, cuando la compostura y el adorno, sobriamente administrado, han de procurar a la mujer aquellos atractivos eternos que el marido prefiere.

En esto ha de tener sumo tacto la mujer, y como un sentido de adivinación. Ha de preocuparse de qué formas y colores le gustan más, qué manera de peinarse le agrada sobre las otras, y ajustar su manera de vestir y su tocado a las preferencias que el marido muestre. Que nunca la vea desgreñada ni con las medias flojas, ni con los vestidos demasiado flojos... Hacen un efecto lamentable, y da una terrible idea de suciedad, la mujer que cae en esos descuidos.

En sus conversaciones ha de procurar asimismo aquella espiritualidad que de novia aromaba sus charlas. Prescindir en lo posible de detalles poco amenos, de comentarios de vulgaridad excesiva, y de procurar en una palabra, emplear con el marido las artes de seducción que con el novio ponían en práctica.

Pero todos sabemos cuán distista es la conducta que siguen la mayoría de las mujeres. Aparte del decido que casi todas cometen del tocado y arreglo personal, en sus conversaciones con el marido parecen no tener más «lei motive» que las fechorías del servicio, el precio de los alimentos y la complicación prolija de las faenas domésticas. ¡Una calamidad! Aquellas charlas encantado-

de novios desaparecen dentro del matrimonio, casi suprimidas por las mujeres; casadita conocho, que al pasear con su marido por uno de los lugares que de novios frecuentaban y escuchar de labios del marido una ternura, le interrumpió burlesca asegurándole que «ya no estaban para esas tonterías», y ¡naturalmente! el marido no volvió a decir «tonterías» a su mujer, aunque tal vez buscarse oídos más propicios...

Porque es uno de los peligros de la descuidada femenina. El que el hombre busque fuera de su hogar aquello que precisamente le llevó a formarlos; esto es, el halago y el agrado de una mujercita pulcra, primorosa y espiritual. No cofies demasiado en el cariño de los maridos. Los hombres son unos encantadores seres, muy impresionables, y por lo tanto muy volubles. Y lo peor que con un gran cariño y un gran respeto a su mujer propia, pueden buscar y buscar fuentes de ilusión cuando la querida y respetada esposa no sabe proporcionarles ese divino manjar, y a veces también, las mujeres que logran a raerlos en esos momentos, se hacen dueñas de sus corazones...

MUÑECA

Vida judicial

Audiencia En la Sala segunda se suspendió el juicio anunciado.

Sin señalamientos Para hoy, ni mañana hay señalamiento de causa alguna.

¿QUIERE ENTERARSE?... LEA HERALDO DE ALMERIA

Declaraciones de Kayedon Gardone.—Kayedon ha hecho las siguientes declaraciones: «Con gran sentimiento debo anunciar que la canoa «Wackefied» deberá ser sometida a ciertas modificaciones antes de que sea posible efectuar un ensayo cronometrado del record mundial de velocidad sobre el agua.

En vista del interés que me ha manifestado el público y de la cortésia de las autoridades italiana, me siento muy contrariado por este aplazamiento, y creo que son necesarias algunas explicaciones. Se debe explicar que la maravillosa canoa se halla todavía en estado experimental, pues tenemos muy pocos datos sobre las velocidades que rebasan las cien millas por horas en el agua. Crea que cuando efectué mis ensayos en la «Miss England» marchó a una velocidad superior durante breves recorridos a la que he alcanzado después. Tomando como base los aparatos de a bordo, hemos alcanzado una velocidad máxima de ciento diez millas. Todo esto significa esfuerzos no experimentados hasta ahora. Mis mecánicos han trabajado hasta hoy para intentar vencer las dificultades, pero el ensayo efectuado ha demostrado que no han sido vencidas.

La fecha en que intentaré el record será anunciada previamente.

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propagandas en este periódico.

Apartado 72

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Garage Inglés (Calle de Sagasta).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.